
Задача 1.


Выбрать конструкцию вертикальной нефтяной скважины: количество, глубины, спуска, диаметры обсадных колонн, диаметры долот, высоту подъема цементного раствора за колоннами. Исходные данные приведены в табл. 1

Задача 2.


По исходным данным и результатам решения задачи1 определить плотность бурового раствора для бурения интервала под эксплуатационную колонну, необходимое количество  бурового раствора, глины, воды,  утяжелителя для его приготовления. За исходный принять раствор для бурения предыдущего интервала (под кондуктор или промежуточную колонну).


Норму расхода бурового раствора на 1 м проходки принять n=0,11


Средняя толщина стенки предыдущей колонны (=9 мм.


Задача 3.


По исходным данным и результатам решения задач 1 и 2 произвести расчет одноступенчатого цементирования эксплуатационной колонны.


Дополнительные данные: водоцементное отношение m=0,5; плотность сухого цемента (сц=3150 кг/м3; высота цементного стакана h=20 м; средняя толщина стенки эксплуатационной колонны (эк=8 мм; коэффициент, учитывающий потери сухого цемента К2= 1,05; коэффициент уширения скважины К1=1,3; коэффициент сжимаемости продавочной жидкости (=1,03, геотермический градиент G=0,025 град/м.


При решении задач измерения величин принимаются в Международной системе (СИ).
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